

中共漯河市委机关报 中共漯河市委主管主办 漯河日报社出版

2025年6月24日 星期二 农历乙巳年五月廿九 今日8版 总第9282期

国内统一连续出版物号: CN 41-0014 邮发代号:35-53 投稿信箱: lhrb001@163.com 网址:http://www.lhrb.com.cn

2025年全国节能宣传周启动

新华社青岛6月23日电(记者 王 凯 魏玉坤) 2025年全国节能宣传 周启动仪式23日在山东青岛举行。今 年的宣传周是我国第35个全国节能宣 传周,时间为6月23日至29日,主题 是"节能增效,焕'新'引领"。

启动仪式上,来自石化化工、电 力、钢铁、有色、建材等领域10家重 点企业联合发布"重点行业企业节能 降碳"承诺,带动重点行业绿色低碳 发展。国家发展改革委环资司、工业 和信息化部节能司、商务部流通发展 司、市场监管总局计量司共同启动 2025年用能产品设备能效"领跑者" 遴选工作,推动提升用能产品设备能 效水平。有关电商平台和生产企业联 合开启"节能低碳产品消费季"活 动,在消费品以旧换新"国补"基础 上对绿色高效产品再让利。

据悉,今年全国节能宣传周期 间,各地区、各有关部门和单位将 聚焦节能降碳工作重点, 开展工业 领域能效提升、建筑领域节能降 碳、交通运输绿色低碳转型、节约 型机关建设、农业农村节能减排、 产品碳足迹经验推广、节能标准标 识、绿色低碳知识科普等活动,并 结合实际组织开展具有地方特色和 行业特点的宣传活动,传播节能降 碳理念、普及节能降碳知识、推广 节能降碳技术, 提升全民节能降碳 意识,推动形成简约适度、绿色低 碳的社会风尚。

全市领导干部会议召开

深入学习贯彻省委十一届九次全会精神 奋力开创中国式现代化建设漯河新局面

黄钫常英敏李思杰王克俊等出席 秦保强主持并讲话

本报讯(记者 高雪菌)6月23 日,全市领导干部会议召开,传达学习 省委十一届九次全会精神,安排部署全 市贯彻落实工作。市委书记秦保强主持 并讲话。黄钫、常英敏、李思杰、王克

会议指出,省委十一届九次全会是 在全省上下深入学习贯彻习近平总书记 在河南考察时的重要讲话精神, 奋力谱 写中原大地推进中国式现代化新篇章的 关键时刻召开的一次十分重要的会议。 省委书记刘宁作的工作报告和会议讲 话,全面总结上半年全省经济社会发展 各项工作,系统部署当前重点工作,具 有很强的思想性、实践性和指导性。会 议审议通过的《决定》,明确了新时代新 征程做好河南工作的奋斗目标、重大要 求、重点任务、重要举措等, 是在关键 时期一次站位全局、面向未来的动员和 引领。全市各级党组织和党员干部要迅 速行动、认真学习、深刻领会, 切实把 思想和行动统一到省委全会精神上来。

会议强调,要学深悟透提站位,迅 速掀起学习宣传热潮,凝聚牢记嘱托、 感恩奋进的强大动力。与学习贯彻习近 平总书记在河南考察时的重要讲话精神 贯通起来,进一步增强感恩奋进的信心 决心; 与省委对漯河工作的期待和要求 结合起来,进一步拉高工作标杆、主动 服务大局;与新时代漯河"二次创业" 实际融合起来,进一步深化内化转化。 要对标对表明思路, 自觉把漯河工作放 在全国全省大局中审视谋划、担当作 为,以一域之光为全局添彩。提高从政 治上把握、在大局下行动的政治站位, 锚定省委"1+2+4+N"目标任务体系, 明确我市重点任务,高质量编制"十五 五"规划,把握新定位、展现新作为、 焕发新气象。要干在实处勇作为,推动 省委全会部署在漯河落地生根, 奋力开 创中国式现代化建设漯河新局面。坚持 以"1+2+4+N"目标任务体系为统领, 统筹质的有效提升和量的合理增长, 在推 动高质量发展上走在前; 统筹市域一体的 治理机制和一抓到底的执行落实, 在实施 高效能治理上建模式; 统筹食品产业优势 发挥和新质生产力培育发展,争当践行 "大食物观"的领跑者;统筹民生福祉改

善和加快推进社会治理现代化, 让发展成 果转化为人民可感可及的幸福美好生活: 统筹污染防治攻坚和生态文明建设, 让生 态优势转化为发展优势; 统筹文化事业发 展和文旅产业壮大,致力打造文旅支柱产 业、民生产业、幸福产业。要全面从严强 保障,锤炼高素质干部队伍、营造风清气 正干事创业生态。把讲政治体现在党中央 决策部署在漯河见行见效上,把能力水平 体现在发展新质生产力推动高质量发展 上,把为民服务体现在优化环境和群众满 意上,把攻坚克难体现在疑难问题解决和 重大项目推进上,把善作善成体现在闭环 管理圆满收官上, 把作风严格体现在轻装 上阵干事创业上,在遵规守纪的前提下勇

打造健康生态圈

■文/图 本报记者 张 佩

6月12日,记者走进临颍县中大恒源 生物科技股份有限公司(以下简称中大恒 源)的D-阿洛酮糖生产车间,映入眼帘的 是繁忙而有序的生产场景。

在健康消费升级的时代浪潮中,一种 名为 "D-阿洛酮糖"的天然代糖成为市场 新宠。作为天然健康配料领域的领军企 业,中大恒源抓住了这一商机。2024年5 月,总投资3亿元、年产1万吨D-阿洛酮 糖的生产线正式投产。短短一年时间,已 有数千吨产品成功出口,远销美国、日本 等20多个国家和地区。该项目填补了我市 国家级制造业单项冠军企业的空白,同时 也成为我市"11+8"现代产业体系中功能 食品产业链的重要支撑力量。

高质量友展

聚焦"未来甜味" 技术突破填补空白

随着生活水平的不断提高,人们的消 费观念正从"吃得饱"向"吃得好""吃得 营养健康"快速转变。中大恒源顺应这一 趋势,探索转型升级之路。"D-阿洛酮糖 甜度接近蔗糖,热量却极低,且不会分解 为葡萄糖,不会影响血糖水平,对糖不耐 受人群十分友好,被誉为'下一代健康甜 味剂'。"中大恒源董事长文雁君说。

在聚焦营养健康的发展道路上,中大 恒源依托国家级企业技术中心和河南省天 然色素制备技术工程实验室的深厚技术积 累,联合中原食品实验室,(下转02版)



中大恒源D-阿洛酮糖全自动生产线。

立法推进公交发展 让群众出行更便捷

-写在《漯河市城市公共汽电车客运条例》施行之际

■本报记者 熊勇力

通讯员 耿高产 李 佳 "等车时间能不能更短些?""线路信 息能不能更透明?""特殊时段出行能不能 更有保障?" ……城市公共交通是满足人 民群众基本出行需求的交通方式, 对城市 发展具有支撑和带动作用, 而市民的出行 期盼,正是立法的发力方向。7月1日 起,《漯河市城市公共汽电车客运条例》 (以下简称《条例》)正式施行。《条例》 秉持"立法为民"理念,聚焦市民出行痛 点,以法治手段破解出行难点,让公交服 务更贴民心、更合民意。

政策护航强基 撑起公交发展硬脊梁

围绕"公交优先"发展战略的落实, 《条例》从政策保障与设施建设入手,为 公交发展打基础、增后劲。

政策支撑有保障:将政府支持作为 公交发展的核心支撑,彰显"公交姓

建立城市公共汽电车客运工作协调机 制,每年定期研究公交运营和发展的重 大问题,确保公交事业高质量发展。同 时,制定城市公共汽电车客运成本规制和 财政补贴补偿办法,依据审计和绩效评价 结果核定补贴补偿资金,按年度及时清算 并足额拨付, 让公交企业底气足、稳运 营,专注服务保障。

设施布局更完善: 交通运输主管部门 应当会同其他部门,结合公众出行需求,

公"的公益属性。市、县人民政府应当 科学编制公共交通专项规划,报本级人民 政府批准后严格执行。城市公共汽电车客 运设施用地被纳入土地利用年度计划和建 设用地供应计划,保障场站、停靠点建设 顺利进行。新建、改建的人员密集场所应 当同步配建公共汽电车客运设施, 分期开 发的项目应当根据需要设置过渡设施,具 备条件的应当建设港湾式停靠站, 让公交 "畅行有道""停靠有位",从硬件上打通 高效运行的"最后一公里"。

(下转02版)

河南省漯河市召陵区启平种植专业合作社一

装了智能烘干设备, 每吨小麦减损60斤

广告办理:3132295 3117189 本报地址:河南省漯河市嵩山东支路新闻大厦

"嘀嘀嘀……"河南省漯河市召陵区 启平种植专业合作社, 烘干塔操控台上的 报警器响了起来。

"这是温度超过设定值了。" 听到报警 声,合作社负责人冯军垒上前察看,"不 慌,系统会自动调小火力,降低塔内温度。"

操控台屏幕显示, 塔内温度达105摄 氏度,超出了100摄氏度的设定值。报警 声过后,系统发出指令,传达给塔下的燃 烧机。燃烧机通过开关,减少燃料的输入 量。不一会儿,操控台屏幕显示塔内温度 已下降3摄氏度。

36岁的冯军垒年纪不大,但做起农

本报新闻热线:15939503609 3139148

活动作麻利。10年前,他退伍回到家 乡,和父亲一起承包土地,从开始的200 多亩陆续增加到现在的850多亩。

今年, 冯军垒种植的小麦亩产量达到 1300斤,但水分偏高。收获时,不少麦 粒水分在15%-20%之间,暂时达不到 12.5%以下的国家收购标准。

开动铲车, 冯军垒把堆成小丘的麦子 铲到专门挖好的塔槽里。"轰轰——"吸 粮机一阵作响, 小麦很快被吸到提升机 内。不一会儿,提升机缓缓升起,又将小 麦送进了近20米高的烘干塔。

"这个大家伙,以前觉得贵,不划

算。现在用上了,才发现真好使。"抹了 把额头沁出的汗珠, 冯军垒对着烘干塔比 了大拇指,"它'吃'得多,还不嫌累, 粮食减损效果也很明显。"

以前, 冯军垒会在院子里晾晒小麦。 经过长时间暴晒, 麦子不免会有损耗。随 着流转的麦田越来越多, 晾晒逐渐成了难 题。降雨天气更是麻烦,湿麦容易发霉变

3年前,冯军垒花费35万元,购入了 这座全自动烘干塔。经过申请,2个多月 后,他还收到了10万元政府农机补贴。 投用第二年,河南遭受大面积"烂场

雨",他的烘干塔派上了大用场。 "你瞧,上面一直进新麦,下面一直出 干粮。烘干塔装满新麦后,(下转02版)

邮政编码:462001

本报讯(记者 王建军)6 月23日,市长黄钫深入郾城区 部分点位,督导调研大气污染 防治攻坚工作,现场交办发现

地,要敢于亮剑、坚决叫停。" 在嫩江路某项目施工工地, 黄 钫通过现场提问、实地察看、 调阅监控等方式,对扬尘治理 措施落实、渣土清运管理等情 况进行检查,指出存在问题, 提出整改要求,强调各施工单 位要严格落实"六个百分百" 和"两个全覆盖"要求,加强 施工管理, 落实环保措施; 要 求辖区和住建、环保等相关部 门严格履行属地管理和行业监 管责任,督促施工单位认真执 行污染防治各项措施, 按照标 准科学组织施工,最大限度减 少扬尘污染。

在解放路北段某汽车修理 厂,黄钫实地察看喷漆废气过 滤设施运行情况, 听取全市汽 修行业挥发性有机物综合治理 情况汇报,叮嘱企业负责人树 牢环保意识、扛牢主体责任, 加大环保投入和技术改造力 度,确保污染物稳定达标排 放; 要求相关部门严格落实 "三管三必须"要求,自觉主动 担责,规范审批流程,强化督 促检查,坚决堵塞管理漏洞、 杜绝失控漏管。

随后, 黄钫一行还来到某 国控站点周边, 围绕环境综合 整治、扬尘污染防治、餐饮油 烟治理等,检查精细化管控措 施落实情况,强调要坚持问题 导向,举一反三,逐个站点分 析研判指标波动原因,深入查 摆污染源头,结合实际制订整 改方案,有的放矢落实精细化 管控措施,以真抓实干、严管 硬招推动环境空气质量持续改

黄钫督导调 治攻 望

公益晨读 让书香溢满全城

今年我市暑期晨读活动将于7 月1日开始、8月上旬结束,在全 市设40个晨读点。这一文化惠民 工程,不仅为市民提供一个优质 的阅读平台, 还以琅琅书声串联 起城市的人文脉络,推动"书香 漯河"建设走深走实。

晨读点是全民阅读的"微舞 '。40个晨读点串联起公园、社 区、场馆,让阅读不再受限于空 间。暑期每天早晨6点到上午8 点,孩子们、家长早早起床,在 阅读中与经典对话,将阅读融入 日常,让"早起读书"成为暑期 生活的新标配。

公益晨读是深耕细作的"播 种机"。晨读凝聚社会合力。政府 搭台、各界参与,把阅读从个人 行为拓展为公共文化行动。它打 破年龄、身份界限, 让老人分享 人生感悟、青年交流奋进思想 孩童汲取知识养分,构建全民阅 读新生态。

晨读点助力全民阅读, 涵养

城市精神。在快节奏的当下,晨 读让我们从经典中汲取智慧和力 量,了解城市发展脉络,增强城 市文化认同,让"书香气质"成 为漯河人的精神底色。

持续运营晨读点既要靠志 愿者的热情坚守,也要有长效 的资源供给、规范管理。要创 新阅读形式,融合线上线下, 将晨读拓展至全天阅读, 打造 "晨读+夜读""线下分享+云端 交流"的立体模式。要以点带 面, 让公益晨读的火点燃校园 师生、企业员工、乡村群众的 阅读热情,构建全域覆盖的阅 读网络。

"书香城市"建设,重在全域 浸润、全民共享。40个晨读点散 布城乡, 让更多市民共沐书香, 塑造城市的集体品格, 让书香浸 润沙澧大地。



新闻导读

02|要

04 目

手机报订阅方式:发送 lhsjb 到 10658300 (3元/月)

发掘文化价值 弘扬民族精神 走进山海关中国长城博物馆

社长 张炜扬 总编辑 雷会玲 ■值班编委:李元良 梁晓峰 张义长 ■质量总监:赵 明 ■编辑:李 超 ■校对:汤 谦 零售价:2元 广告经营许可:4111004000038 ■美編:柏淑华

订报热线:3138872